

又一新學年

雖然今年8月的暑假特別短暫，但也總算在一個新學年開始前有一段休息時間，讓家長及學生可以重整身心，迎接新一學年的挑戰。的確，上學的是孩子，但家長在背後的支持及付出絕對不容小覷，特別是在新冠時代，大家所面對的壓力比以往更甚。與疫情一起走過已超過兩年，經歷疫情的起伏，按筆者的觀察及各家長的討論，筆者集結了一點心得與各家長分享，希望能幫助大家。

在上月（8月5日）教育局宣布：「決定全港學校在2022/23學年暫時維持半天面授課堂，如中學達到接種疫苗要求便可回復全日面授課，小學及幼稚園仍只可安排半天課。另外，師生每天進行快速抗原測試的安排將繼續推行，直至另行通知。」雖然只有短短數句，但

已包含了很多家長需要注意的事項。半日制在過去近三年已差不多成為了常規，按教育局「直至另行通知」的說法，即有關安排短期內不會改變。那末家長便要看着辦了，首先校服不用多備，因為每天上學時間少了一半，校服的損耗率大為減低，此外亦多了半天時間去清洗校服，不用擔心出現「乾唔切」的問題，此外冬季校服更加不用預早預備，觀乎過去兩年的模式，冬季很有機會又是「在家上課」，家長們宜先觀望。

反之，由於仍要每天在上學前進行快速測試，有關試劑則宜在價錢合適時多囤貨，一個孩子每月平均消耗20多支，在聖誕假期前可能已用上近百支了。家長們不用太擔心快速測試劑的開銷，因為可能已被因改行半日制而省下

的午飯錢抵銷了。

儘管因為半日制而可能無需給予孩子午飯錢，但零用錢卻是不可省的，正如筆者在舊文中反覆提及良好的理財觀念宜由小培養，給予孩子實質機會去學習管理金錢十分重要，假如沒有支出便學習儲蓄的重要性及用途，總比完全不學為強。

另一項家長們不能省的便是買課外書的錢，孩子們多了半天在家，倘若不想孩子沉迷電子產品，那麼有足夠趣味性的課外書便顯得很重要了，以往家長們還可以依賴公共圖書館，但觀乎過去兩年圖書館常出現閉館的情況，家長們還是多購兩本課外書作後備為佳。



戲有益

數獨

• 請在30分鐘內完成，設有不同的難度，小朋友要加油。

數獨為何叫「數獨」？名字來源於日語すうど（Sudoku），二十世紀八十年代以「數字拼圖」為名的遊戲在一本美國謎題雜誌上發布，廣泛流行。



1. 很難

	4	2		8	5			1
6			4					7
					1			3
1		4			8		7	
7				1				6
	2		6			5		8
4			3					
2					9			4
5			1	4		7	3	

2. 一般難

			7				8	2
	9	3			8	5		
8	7	6	3					
							2	1
	3	4				7	9	
5	2							
					7	1	5	3
		1	6			2	4	
7	4				1			

【數獨答案】

7	4	2	5	3	1	8	9	6
3	5	1	6	8	9	2	4	7
6	9	8	7	4	1	5	3	2
5	2	7	4	1	7	8	3	6
1	3	4	8	6	2	7	9	5
9	8	7	6	5	3	4	2	1
8	7	6	5	3	2	1	4	9
2	9	3	4	1	8	5	7	6
4	1	5	7	9	6	3	8	2
5	9	8	7	1	4	6	3	2
2	3	7	5	9	1	8	6	4
4	1	6	3	2	7	9	8	5
6	2	3	6	7	4	5	1	8
7	4	9	3	1	2	8	6	5
1	6	4	5	8	3	2	7	9
8	7	1	6	2	9	4	5	3
9	5	1	4	9	3	8	2	7
3	4	2	7	8	5	6	1	9

答案來源：

為了保證答案的正確性，以sudoku solver為準。

資料來源：sudoku.game